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Десертният сорт “Найден” се отличава с
висока родовитост и добив

Автор(и): Растителна защита
Дата: 23.02.2025  Брой: 2/2025     

Сортът „Найден” е утвърден новоселекциониран сорт на Институт по лозарство и винарство - Плевен.

Той е средно зреещ червен десертен сорт лоза, получен чрез вътревидова хибридизация от

кръстосването на сортовете Дунав х Русалка 3 в Опитното поле на Института по лозарство и винарство –

Плевен от Мирослав Иванов, Илиян Симеонов и Анатоли Илиев. Утвърден от ИАСАС през 2019 г. и

патентован от Патентно ведомство през 2023 г. с номер на сертификата 11252.

Продължителността на вегетационния период е около 170 дни. Гроздът е голям, коничен от рехав до

полусбит, със средна маса 750-850 g. Зърното е много едро, капковидно (специфично), тъмновиолетово

оцветено, със средна маса 8 – 9 g.
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В района на Плевен, при стъблено отглеждане и натоварване с 22 зимни очи на лоза се развиват 83.50%

от зимните очи. Плодните леторасли са 76.60%, а коефициента на родовитост – 1.04. Теоретичният

добив от лоза е 10.8 kg, а от декар – 2770 kg. Сорт Найден не е склонен към изресяване и милерендаж.

Отличава се с много добро опрашване и оплождане. Сортът може да се отглежда на формировките

приземен и стъблен подобрен Гюйо, с дължина ма плодните пръчки от 14 до 16 очи. За по-добро

качеството на гроздето през вегетацията е необходимо да се извършат зелени резитбени операции –

филизене, прореждане на гроздовете и премахване на част от листата около гроздовете. Найден се

развива и плододава много добре, присаден върху подложката Берландиери х Рипария SО4. Сортът е

чувствителен към мана (5 бала) и ниски зимни температури, но е сравнително устойчив на оидиум и сиво

гниене (3 бала).

Сортът се отличава с висока родовитост и добив. Гроздето притежава хармоничен неутрален вкус и е

подходящо за консумация в свежо състояние и за съхранение. Има много добра транспортостабилност.

След съхранение запазва външния си вид и вкусовите си качества. Подходящ е за отглеждане във

всички лозарски райони на страната, където опасността от измръзване на лозите е по-малка.

Сортът „Найден” е награден с плакет и диплом за иновации в раздел "Сортови семена и посадъчен

материал" в Конкурс за иновации на АГРА 2025

 



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 3

 

 


